

Oponentský posudek disertační práce

Název práce: Sexuálně přenosné infekce a souvislosti jejich přenosu u různých skupin venerologických pacientů. Hodnocení pacientů s diagnostikovanou gonoreou.

Autor: MUDr. Martina Kojanová

Pracoviště: Univerzita Karlova v Praze, 1. LF a VFN v Praze

Předmět disertace

Cílem práce bylo zjištění různých charakteristických rysů pacientů s diagnostikovanou kapavkou s ohledem na rizikové sexuální chování a jejich porovnání se zahraničními údaji. K dosažení cíle byly zvoleny vhodné postupy, autorka vyšetřování i hodnocení prováděla zcela samostatně, vybrala veliký reprezentativní soubor, výsledky detailně v různých souvislostech prodiskutovala a porovnála s výsledky podobných zahraničních studií.

Formální zpracování

Disertační práce sestává ze 112 stran vlastního textu a 4 stran příloh- tabulek. Práce se danému tématu věnuje velmi podrobně, je napsaná s logickou strukturou, zcela bez překlepů a stylistických nedostatků, velmi pěkným jazykem. Po úvodu s přehledem o současném stavu problematiky následuje popis cíle, metod zpracování, výsledků výzkumu a diskuze. Práce končí bohatým seznamem recentních literárních odkazů.

Aktuálnost řešeného tématu

Práce řeší velmi složitou problematiku výskytu a přenosu pohlavních nemocí se zaměřením především na kapavku v České republice. Téma je v dnešní době velice aktuální. Autorka prokazuje výbornou orientaci v dané problematice, o čemž svědčí i podíl na řešení grantů a publikaci vlastních výsledků v zahraničních i domácích recenzovaných časopisech.

Přednosti

- rozsáhlá studie široce pojednává o různých souvislostech celosvětově závažného zdravotního problému, jakým jsou pohlavně přenosné nemoci
- přináší první ucelené údaje o klinických, epidemiologických, socioekonomických a behaviorálních charakteristikách pacientů s gonoreou v posledních letech, jejíž incidence po poklesu v posledních letech opět strmě stoupá, a to nejvíce v hlavním městě
- studie doplňuje podstatné údaje výskytu pohlavních chorob v rizikových skupinách, které nelze získat z povinného hlášení a které mohou být následně použity pro účely i dalších

oborů (sexuologie, hygiena, infekce, preventivní medicína apod.) a k preventivním programům v naší republice s cílem snížení výskytu těchto onemocnění

- navržené metody disertační práce nabízí prostor pro další možné sledování a porovnání s jinými skupinami pacientů

Nedostatky

Z mého pohledu práce nemá žádné nedostatky.

Celková koncepce

Práce svědčí o schopnostech autorky nejen kvalitně diagnostikovat pohlavní nemoci, ale i o nesmírné až „mravenčí“ péři v rámci průzkumu při sledování různých parametrů, pro provedení důkladné analýzy získaných dat, interpretaci výsledků v jejich různých souvislostech a vzájemném ovlivňování s následným posouzením jejich klinické relevance. Práce přináší nové vědecké poznatky s dopadem do klinické praxe v rizikových skupinách v České republice.

Otázky

1. Jaké terapeutické postupy v léčbě gonorey či nejčastějších koinfekcí na základě svých zkušeností autorka doporučuje?
2. Očekává autorka statisticky signifikantní rozdíly ve výskytu některých parametrů v jiných lokalitách České republiky?

Závěr

Posuzovaná disertační práce splňuje všechny standardy kladené na disertační práci. Na základě výše uvedeného jednoznačně doporučuji k úspěšnému obhájení a získání titulu Ph.D. za jménem paní MUDr. Martiny Kojanové.

V Plzni 17.7.2014

Prof. MUDr. Petra Cetkovská, Ph.D.